

清明节后，股市大盘的走势如何

今日为清明节前最后一个交易日，受美股大涨影响，上证早盘高开并快速回补昨日下跌缺口，之后在上方波浪式推升，下午风云变幻，逐级走低，收盘3131.11点，微跌5.52点。创指今日表现出乎意料，早盘短暂冲高后便开始逐级走弱，接近全天最低点收盘，收于1836.81点，大跌35.66点，为中阴K线形态。两市量能都较昨日略有萎缩。盘中避险品种黄金概念和贸易摩擦受益的农业板块走势较好。

对于节后，大盘走势如何呢？

消息面影响。近几日主要关注贸易摩擦是否升级，因市场对此已经有所消化，预计节后影响不会特别大，最可能的是影响开盘，其余时间大盘还是按照自身运行规律走。

技术分析方面。上证在3月23日跳空大跌之后，一直在低位横盘震荡，股指受5日与10日均线压制已经横盘9天，警惕久盘必跌。上证周线macd指标背离，也有吸引指数下破3062点的可能，届时重点关注前低3016和3000点整数位的支撑。

创指今日下踩10日线，周线中阴接近5周均线，但实体尚未侵入上周长阳二分之一处，量能也没有放大，各项技术指标未被破坏。现在创指处于上有缺口未补，下有年线及缺口支撑的位置，考虑清洗获利筹码和消化前期套牢盘的震荡时间还不充分，下周创指在周初大概率会惯性下挫，并在下方年线和缺口位置获得支撑，走出先抑后扬走势，回补今日上方留下的缺口，中期依旧看好创指。

板块方面，工业互联网、生物科技和软件芯片等新经济领域中的科技股，在美国本周五公布加税清单后，会在下周继续出现一定幅度的回调，但这时，正是很好的介入机会。

以上个人理解，欢迎回复交流，若对您有帮助，请不吝点赞，谢谢。

股指期货会影响大盘走势吗

股指期货会影响股市大盘走势，但这种影响又不能简单地理解为带领大盘上涨或下跌。简单来说股指期货主要通过以下四个方面影响大盘走势。其一、股指期货可以建立市场参与者对大盘的整体预期。其二、股指期货提供了期现套利及股票避险工具，并通过套利和避险影响大盘走势。其三、从统计学的角度可说明股指期货与股票指数走势具有相互影响关系。其四、其他方面的影响。

下面我逐一对这四个方面进行详细分析，回答中可能会涉及一些专业术语，大家如

有看不明白的地方欢迎关注私信我，一起探讨！

股指期货可以建立市场参与者对大盘的整体预期

比较典型的整体预期有两种，一种是未来下跌整体预期，另一种是未来上涨整体预期。下面我以沪深300股指期货为例给大家分析一下。

（1）未来下跌整体预期

下图是当前的沪深300股指期货各月合约和沪深300股票指数的报价图。

股指期货各月合约贴水，且合约月份越远贴水幅度越大。其中、股指期货的七月合约贴水43.36点、八月合约贴水77.96点、九月合约贴水94.36点、十二月合约贴水134.76点。从涨幅上看，远月涨幅没有近月涨幅大。结合以上两点，这说明了市场参与者对股票指数（大盘）未来的整体预期是下跌的，市场参与者对未来大盘的走势并没有太大的信心。在这种情况下，股票投资者更倾向于延缓加仓股票（特别是指数权重股），进而对大盘走势形成一个反向的影响。

（2）未来上涨整体预期

与前一种预期相反，在未来上涨整体预期中，股指期货报价相对于股票指数升水，且合约月份越远升水的幅度越大。从各月涨幅上看，也往往是月份越远的合约涨幅越大。同样地，这说明了市场参与者对大盘未来的整体预期是上涨的，且对未来大盘走势具有足够的信心。在这种情况下，股票投资者更倾向于加仓股票（特别是股指权重股），进而对大盘走势形成一个正向的影响。

这是股指期货影响大盘走势的第一个方面。

股指期货提供了期现套利及股票避险的工具，并通过套利和避险影响大盘

一、通过期现套利影响大盘

还是以沪深300股指期货为例。

中金所沪深300股指期货交割结算价是，最后交易日沪深300股票指数最后两个小时指数点的算术平均值。这就从制度上确定了交割日股指期货报价必须收敛于股票指数，同时也为期现套利提供了制度保障。

基于此，套利者就可以对股指期货与股票指数权重股进行期现套利操作，从而影响

到大盘的走势，具体操作如下：

若股指期货报价 - 股票指数报价 > 期现套利成本。则执行卖出股指期货，同时买入股票指数权重股的期限套利。这种情况下，对大盘的影响是正向的，推动大盘上涨。若股票指数报价 - 股指期货报价 > 期现套利成本。则执行买入股指期货，同时卖出股票指数权重股（可通过融券实现）的期限套利。这种情况下，对大盘的影响是反向的，推动大盘下跌。因为股指期货具有制度上的交割日报价收敛保障，所以在完全拟合股票指数的情况下，这种套利是无风险的。而对于不完全拟合的股票投资组合亦可以通过调整跟踪误差实现股指期货与股票指数之间的套利，这同样会对大盘形成影响。

期现套利的成本大致分为以下几部分，如下表所示。

二、通过避险操作影响大盘

在一个快速下跌的市场行情中，规避风险的最好方法并不是将所有持股全部抛售，而是对所持股票进行避险。因为在短时间内大量抛售股票会造成大盘的恐慌情绪进一步加剧，从而导致大盘跌势更甚。此时，股指期货的正向影响就体现出来了，虽然短时间内通过做空股指期货避险会对股指期货的短期走势形成冲击，但却稳住了大盘的跌势，所以股指期货也不会形成长时间的、深度的跌幅。此外，如果股指期货的跌幅过大一样会吸引期现套利进场，减缓股指期货的跌幅。实际上，对于资金量大的投资者（尤其是被动式跟踪指数的投资者），股指期货的避险作用非常大。表现为：第一、这类投资者的股票市值变动与股指期货（或大盘）的走势相关性非常高，具有避险的先天优势。第二、这类投资者短时间内大量抛售股票势必造成极大的冲击成本，甚至直接将股票封于停板出不来。

这是股指期货影响大盘走势的第二个方面。

从统计学角度说明股指期货与股票指数的相互影响关系

沪深300股指期货与沪深300股票指数在过去三年的走势及价格变动散点图如下所示。

从两者的价格走势上看，沪深300股指期货与沪深300股票指数走势基本一致，两者的相关系数为0.9973，为高度相关。从两者的价格变动上看，沪深300股指期货与沪深300股票指数价格变动也基本一致，相关系数为0.9785，亦为高度相关。从两者的价格变动线性拟合上看，两者的价格变动数值点基本都落在同一条直线上，线性拟合效果非常好。同时，可决系数 R^2 高达95.74%，说明沪深300股指期货与股票指数的价格变动的相互解释程度高达95.74%。

下表是从统计学角度对两者的价格变动做F检验和T检验分析（置信度95%）。

由上表可知；

在F检验中， $P < 0.05$ ，说明在过去三年中沪深300股指期货与沪深300股票指数的价格变动方差具有非齐性特征。在T检验中， $P > 0.05$ ，说明在过去三年中两者的价格变动并无显著差异，说明了沪深300股指期货和沪深300股票指数具有相互影响的关系。

这是股指期货影响大盘走势的第三个方面，通过统计学角度可说明了两者具有相互影响。

其他方面的影响

（1）通过权重股配置影响大盘

实际上，股票指数的权重股一般都比非权重股更受机构投资者的青睐。背后的逻辑在于权重股更容易运用股指期货进行避险，在出现不利行情时规避风险的手段和工具更多，所以将更多的资金配置到股指权重股上是必要的，亦即股指期货实际上推动了股市机构投资者资金向权重股集中，进而间接影响到大盘的走势。

（2）通过流动性影响大盘

正是基于前文所述的股指期货避险和套利这两点，股指期货客观上也起到了增加股票流动性的作用，进而间接影响到大盘的走势。

这是股指期货影响大盘走势的第四个方面。

总结

综上所述，可总结为以下几点。

显然，股指期货会影响大盘走势。股指期货可通过形成整体预期、期现套利或避险、增加机构投资者配置股指权重股、增加流动性等方面对大盘形成影响。此外，从统计学的角度上也可说明股指期货对股票大盘具有影响。

一厢财经：注册国际投资分析师[CIIA]。在这里，与你畅聊财经趣事！

今日股市大盘微跌，明天12月9日星期三，股市会怎么走

今日A股三大指数涨跌不一，其中沪指收盘下跌0.19%，深成指平盘报收，创业板指上涨0.73%，两市合计成交7017亿元，北向资金今日净买入66.76亿元。行业板块涨少跌多，酿酒板块大涨。现在上证指数已经连续调整五个交易日，尽管整体跌幅不大，但大盘一直在持续下跌状态中，每次的下跌，都出现了上影线，这就说明多头一直在反抗之中，今日的上影线已经反映出多头已经准备反击了，今天市场应该还是在弱势震荡的格局，主板继续缩量调整，创业板指数有所活跃，但总体显示市场稍显谨慎，做多的意愿不强。

从盘面上看，沪指均线多头排列上升趋势没有变化，因为前期我创出的新高，因为量能没有持续放大，所以说缩量创出新高是无法站稳的，所以还要继续回落蓄势振荡等待盘面的变化。今天大盘缩量向下运行，盘中虽又券商股进行抵抗，但最终无功而返。所以总整来前面放量上涨，现在缩量回调，走势上也没有毛病的。因为没有量能的行情，是靠不住的。所以现在这个时间点也应该是很关键的，从日线技术指标上看，如果明天不拉上去的话，那未来一段时间应该还会继续震荡。

现在市场暂时没有太大的风险，但年底最后一个月，资金面紧张是惯例，短线可能出现的调整走势，但并不影响未来的方向。所以我认为本年度的最后交易日里，如果排除重大消息外，如果量能不能有效放大的话，大盘还会蓄势震荡整理，在主板震荡整理的过程中，许多短线资金还是可能在创业板寻找热点，可能有结构性的机会，并总体不会大跌，同样不会大涨。目前前期整体涨幅较大及估值较高股票还存在着风险，所以我们在短线操作过程中，有快进快出，缺少基本面支撑的概念和个股，我们尽量不碰，短期仍存在调整的需求。随着两市指数震荡整理后或将展开新一轮的轮动攀升行情。

今天沪指收出了震荡整理的十字形态。深成指、创业板指数走出了窄幅整理的形态。从两市走势及成交量上看，市场整体在逐步企稳，所以我认为，明天大盘会继续整理，并且迎来一个小小的反弹，最后会收出一根小阳线。最后祝大家投资顺利！

最后友情提示《股市有风险，投资需学习》